

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Feljels szerkesztő:  
**BILKEI FERENC**

Megjelenik kétfelét kéthetente, 44 számban évente. A  
Szerkesztőség és kiadó hivatal: Szent-István-ter.  
Egyes számok kaphatók a "Helytartó" szolgálatán.

## Vizkereszt... az egyház katolicitásának ünnepe.

a) Krisztus egyházát "Istenországot" alapított s Péternek adta kulcsait. Az egyháznak kell katholicitásnak vagyis általánosnak lennie, általánosnak mint az igazság s jószág lérfoglalásának, mint az Isten országának. A katholicitum a Megváltó egyik jellemvonása, szemben a pogányság vilátságával s a zsidóság elzárkózottságával. A pogányság is kiáradt a népekre, de vele egyszerűbb a tényleg egyszerűsége. Ezer helyi kultusza volt. A költészet volt teologusa s költő volt mindenki. — A zsidóság a faj, a vér, a nemzet vallását ismeri; apostolai nincsenek. Az egyház pedig katholicus mint a napsugár, mint az igazság, mint az Istenszeretet, mint Krisztus s az ő áldása. Szerezessék az Istenországot! Népek, fajok, nyelvek vannak benne; becsüljük meg ezeket is. Vannak egyedek s azok a családban; vannak nemzetek s azok az egyházban. Isellen dolog kérdéni: mik vagyunk inkább s előbb, katholicusok vagy magyarok? Ne tessék agyon a lelket a testtel, de a testet sem a lélekkel. A nemzetiesség, genitussok báka-egyházakat ne vigyük a templomba. Prédikáljunk: azon a nyelven, a melyben megértették minket. Aljunktól mindig az apostoli egyháznak a szívevonatán. Aki politikával elegyíti a vallást, az a barbárság felhőivel borítja Epifánia csillagát. O Istenország jöjj le s neveld embereinket a barbárokat!

b) Általánosnak kell lennie az egyháznak azért is, mert egybeforrásztó lelke az Isten ke-

gyelme. Ecclesiának vagyis összehívásnak nevezik. Az Isten hív ide, qui vocavit nos. "A hívó szózat organumja az egyház; belőle csúsz az világá; belőle indultak ki az apostolok, a missziók. A három király képviselte a nemzeteket, de lélekben ugyancsak ott látom az apostolok őrangyalait, Pétert és Pált... s a sok névelent. Ott látom az európai nemzetek apostolait Patrikot, Remigét, Bonifácot, Emeránt, Istvánt, Olaf, Kanut királyt; a későbbi, hitihirdetőket, Xav. sz. Ferencet, a chinai vértanúkat... köztük az ima apostolait... Terézia írói lelkét! Mennyi piléges, vágy, kín, áldozat, mily nagyra-becsülése az emberi léleknek! Mennyi s milyen egyéniségek, jellemek, orkák s küzdelmek... "Dabo tibi gentes," nemzeteket adok neked, mondod te Uram s az apostoli lelked az nyögök vá: "da nobis animas," lelkedet, Uram, lelkedet! Ó epifánia búvós csillaga, mily víziót szemlélek fényedben! Mily titkos erő győzött át te sugárjaidban, erő, mely szörbbant klasszikus világokat, alkotmányokat, szervezeteleket, az az erő a lelked egyénisége s végtelen bocsé Isten előtt. Szállj meg, fesszük, indíts! Mindig új, szebb, világok felé siettél! Megyek, megyék én is, keresek, buzdítok, mentek, mert, szervelek! Mindenkinél apostolnak kell lennie: saját körében, lehelleten, hogy lelkiük legyen s az ki ne sugárzózik környezetükre. Ébredj föl magadban gyakran az öntudatot s gyakorold az imés, buzdítás, jóra való irányítás cselekedeteit.

Prohászka Ottokár úr. Elmékedéséből.

## A város 34 ezer koronája

A két millió ségély, amellyel az állam a városoknak Krisztianit gyánánt kedveskedett, végyes örömet keltett. Sok város nincs megelégedve azzal, amit kapott. Komárom városa pl. felirattal: "Érvez a csekély ajándékért, Győr dul-ful, hogy csak 40 ezer koronával szurták ki a szemét, nagyon hátramaradt Debreczen és Szabádka mögött. Vannak városok, amelyek egyszerűen visszakarják dobni az ajándékot — persze addig akarják, amíg a dolgok meg nem gondiódják. Ez azonban nagyon felesleges mulatságnak látszik, mert az állam semmit nem vesztené vele, de többet se adna már csak az, mert a ségély immáron szerencsésen osztódott s nagyon kevésbé valószínű, hogy sok olyan város akadjon, amely a szép sum-máját az ilyen, elégedetlenkedő városokak szép szeméiert az államnak visszaszobja.

Székesfehérvár bizonyára nem tartozik majd az ilyen városok közé. A fő, hogy az elosztás igazságos legyen. Ugy látszik, hogy a városok nem nyagoznak bele abba, hogy a miniszter által leküldött rubrikákba szó nélkül beooszzák magukat. A miniszter által nyújtott törvényt csak a rektivának tekintik, amelyet azonban a maguk bolátásuk szerint akarnak respektálni. Hiszen a miniszter nem szájoltja a városok előbbi fizetésrendezéseivel, nem szájolt különösen azzal, hogy ha a városok a tisztviselőknék szétosztják a küldött pönzt, élő fölkiáltójelként ott áll a segédszemélyzet, a rendőrség, a szolgák stb., szóval a kisemberek, akikről az állam megelégedezett, de a kikre a fizetésjavítás nem kevésbbé fér

## Sugár a multból.

A "Fejérmegyei Napló" tárcája.

A miniszter délcegen, ruganyos léptekkel halad a Ház folyosóján végig. Látszik, hogy valami izgatottságot szeretne elpálistolli, a mi még a legiskolázottabb politikusoknak sem mindig sikerül. Az izgatottság különben érthető. Valami nagy botrány van a levegőben, a bennfentés politikusok valamelyikéről súlt ki valami... Az pedig nagy büni, sőt — a híres író szavaival élve — ennél is több, mert hiba, hogyha a politikus oly ügyetlen, hogy a kártyaiba beletékinthetni. Maga az eset nem tartozik reánk; hanem a miniszter már tudja, hogy az ellenzék dühöng s mára viharos korrupciós-vita várható.

A miniszter aránylag fiatal ember s ezért bocsátható meg neki, hogy izgatottságából sejtett valamit s a folyosó politikusainak következtetésekre, sejtelmekre ad alkalmat. A folyosó politikusainak hangulata már eddig is nyomásztó, hiszen épen a korrupciós vitának az a tulajdonsága, hogy villámok nemcsak azt sújtják le, aki a leartott vihar szélét vettette, hanem beje-

csapnak a szomszédba is, legkevésbbé kímélvén a piros bársonyszékeket. A miniszter izgatottsága fokozni látszik az ő rosszkedvüket, úgy, hogy néhányan jobbnak látják átsétálni a másik folyosóra, hogy szimatolják kevéssé, mi készül az ellenzék konyhában, vagy esetleg egy kis mérsékletre bírják rá a készülő szenzáció szerepvivőit.

Ilyen izgatott hangulatban, természetesen, — senki sem veszi észre azt a gyászruhás asszonyságot, ki a külső folyosók egyikében foglal helyet. Arcát sűrű fátyol borítja, csupán szép, nyuglank természetéről, dúsagzad fekete hajáról lehet következtetni, hogy igazán szép asszony lehet. Kézében folyámódás alakú iratot tart; feje mélyen lehajlik; ami viszont megmagyarázza nekünk, hogy annak a fekete gyászruhának mely a jelentősége, szomorú a története.

Az ellenzék oldaláról fiatal képviselő lép elő. Magas, szőke ur, kinek öltözékét páratlan elegancia jellemzi. Kémeitni látszik valakit s a mikor a hölgyet megpillantja, hozzásiet.

— Jónapot, Olga! szólítja meg a nőt. Mért nem hívatott előbb?

— Gondoltam, hogy utánam fog tekinteni, édes Jenő, miután idehívtátok. Mi lesz a tennivaló? A kérdezősködő asszony most már félrehajotta

a fátylat s láthatjuk, hogy harminc-harminckett éves, igen némes arcvonásokkal bíró nő áll előttünk. Arcáról e percben aggodalom, szorongó várakozás tükröződik, állandó kifejezése azonban, úgy látszik, a szomorúság, a csalódás; vezteségét, elhibázott életét sirató kesergés lehet.

Rögtön beszél a miniszterrel. Több mint bizonyos, hogy fogadni fogja őnt. Ha a régi emlékek nem ragadják meg, akkor hatni fog az én ellenzéki vállom? Tudja, Olga, ma ugyis erősen támadjuk ülés végén a kegyelmes urat, hát én dekében fog állni egy kis elmézet gyakorolnak.

A nő még nem is felelhetett, a mikor Jenő a miniszter után sietett s még ott fogta el a miniszteri szoba ajtajában.

— Kegyelmes úram egy szóra...  
— Te vagy Jenő? Nos, készültök ellenem nagy erővel? Mi?

— Az majd kitudódik az ülés végén. Es uttal kérvényezőt láss bennem.

— Kérvényezőt? Hát az ellenzéki Catót künn hagytad volna a folyosón?

— Más valakit hagytam odakülvül. A szegény, szerencsétlen Bálókiné van odakülvül. A férje érdekében kívánna veled szólni.

A miniszter boszsnak látszik. Ugy lát-

**Sövegjártó János**  
Székesfehérvár, Barátok épülete.  
Nagy választék egy- és asztalneműben, színes és fehér barchetok stb.  
Maj lapunk 4 oldal.

rájuk, mint a magasabb állású tisztviselőkre. Mi lenne ekként a helyzet? Az, hogy ezek az emberek rövid idő után egy szorongatási processzust indítanak meg a törvényhatósági bizottság ellen és addig-addig könyörögnek, míg a kérő szavukat végtére is meg kellene hallgatni, mert hiszen a drágaság megszólva napról-napra emelkedik s aki a várostól kapja a kenyerét, jól is akar lakni belőle.

A szervezési bizottságnak tehát nagyon meg kell rágni a maga dolgát s olyan javaslatot készíteni, hogy ne csupán márcól-holnapra, hanem egy kosszu időre kielégítsen minden jogos igényt. Az olyan kérelmet pl., a melyet a rendőrlégénység terjeszt elő, semmiesetre sem szabad figyelmen kívül hagyni. A mi rendőreink fizetése évenként 600-800 kor. között váltakozik, havi 25 forintból pedig — ugyebár? — vajmi nehéz egy hónapon keresztül családostól megélni s a mikor pl. a miniszteri intézkedés 1500 koronával honorálja olyan helyettesítést, a melyre akkor kerülne a sor, ha véletlenül se a hivatalfő, se annak a helyetese nem teljesíthetné a rája bizott kötelesegeket.

Tehát fő az igazság, fő a méltányosság. Némi tájékoztatásul itt közöljük Győr város programját, melyet a 4000 kor. államségély szétosztására proponált:

A felosztás szerint kapnak:	
a tisztviselők	19160 K
felső kereskedelmi iskolai tanárok	2600 K
osztályon kívüliek	1810 K
tisztviselők	1960 K
vágóhid	500 K
javadalmi hivatal	2150 K
rendőrök, szolgák stb.	8420 K
összesen:	36690 K
ebből levonva a természetbeni lakásokat	2040 K
marad:	34620 K

Lehet rajta gondolkodni.

## ÚJDONSÁGOK.

### Farsangi naptár.

Jan. 9. A keresztény kereskedelmi alkalmazottak körének hangversenyyel egybekötött táncestje a Szent István tereben.

azik, hogy ez a név nem a legkedvesebb emlékeket költi fel benne. Azonban eszébe jut, hogy e percben nem volna célszerű bosszúságot mutatnia. Hadd lássák ezek a dühös támadók, hogy ő a ma várható jelenetekkel még csak nem is törődik. Aztán le is szeretné kötelezni Jenőt. Ifjúkori barátja volt, egy faluból származtak, együtt növekedtek, most pedig a politika kínjai fala terül el kettejük közt. Legyen meg az ellenzéki jóbarát akarata.

— A kedvetért szívesen hallgatom meg Dezséry Olgát . . . Azaz, hogy Bátorinét, igazítja ki nyelvbotlását a miniszter.

— Maradj csak a Dezséry-névnél. Így szívesebben emlékszem rá magam is.

— Hát jól van. De ide, a mamelukok közé, a folyosóra, vagy a miniszterek szobájába csak csak nem vezérel be?

— Ide nem is lehet. A háznagy szobájában beszélgethetek nyugodtan.

— Hejvesen van. az interpellációkig úgy is elég időnk van. Kalauzold csak a háznagy szobájába védenedet.

Mikor pedig a szép asszony szemtől-szemben látta magát a hatalmas, nagy úrral, először is a nők világnyelvén kezdett szólni, azon a szívreható, minden másnál ékebben szóló nyelven, a melynek neve — női siralom.

Elfogták a szegény nőt a mult emlékei, melyek annál kínosabbak, minél édesebb érzelmek, minél aranyosabb álmok, minél boldogabb napok pihennek temetőjükből. „Nincs nagyobb fájdalom, mint a nyomorúság napjában visszaemlékezni, boldogabb időkre . . .” A nagy olasz

Jan. 29. Vörösmartyból a Vörösmarty-kör rendezésével a városi színházban.

Febr. 1. A csendőrfelügyelet mulatsága a Magyar királyban.

— Személyi hír. Széchenyi Viktor gróf főispán magánygyekben 10 napi tartózkodásra Wienbe utazott.

Balassa Sándor, a vármegye főjegyzője felgyógyulván hosszabb ideig tartó betegségből átvette hivatalának kezelését.

— Katonai kinevezések. A cs. és kir. 69. gyalogezredben a következő tartalékos zászlósok: Vadas Gyula, Vidor Ernő, Mészáros László, Ehrentreu Géza, Eleőd Zoltán, Band Dávid, dr. Holló Dénes, Lengyel Sándor, Zavaros Aladár, Fuxhoffer Dezső és Kovács Béla tartalékos hadnagyokká léptek elő.

— Választások. Justh urnak beteltek a vágyai. A függetlenségi pártot szétrobbantotta s ő is gazdagabb lett egy hosszú orral, a nemzet pedig egy darabontszagu miniszterrel. Készüljünk a választásokra! Mert hogy ennek a hosszú hercehurcának ez lesz a vége, az bizonyos. Hogy azonban Lukács ur helyén találja a nemzetet, bizonyos, mint a kétszerkettő. Fejérmegyét bizonyosan.

— Gyűlés a kath. sajtóra. A kath. sajtópártolásának frázisait felváltja tett. A mult vasárnap a népszövetség kebelében lefolyt sajtógyűlésnek praktikus eredménye lett. Vass József dr., népszövetség igazgatója megbízást nyert a központtól, hogy a kath. sajtó fellendítésének általa ajánlott módját városunkban foganatosítsa. Vass dr. terve a következő: adjon minden kath. ember hónaponként 1 fillért, tehát évenként 12 fillért a kath. sajtóra. Ez által 1,440,000 korona gyűlne be évenként az egészországból a kath. sajtó alapra. Egyszerre lenne erős, versenyképes sajtónk. A terv egyszerű és praktikus módja a sajtópártolásnak. Egy fillért a legszegényebb kath. ember is képes nélkülözni hónaponként. A terv tehát feltétlenül sikerül, ha — *kezdő útnakjárását, agilitást lehet biztosítani érdekében.* A népszövetség csoportvezetőiben birja a gyűjtés közegeit. Ezek a havi füzetek kiosztása alkalmával házról-házra járnak a várost és kéri. mindenkitől az ő fillér-

költő mondásának igazságát jelentették most a megtört asszonynak patakzó könyvei . . .

— Csillapodjék, asszonyom, szólt a miniszter s az ő hangján is ott rezeg a meghatottság egy kis árnyalata. Mondja meg teljes bizalommal, mivel lehetek szolgálataira?

— A szerencsétlen férjem érdekében kerestem fel. Hiszen ismeri az ő rettenetes sorsát.

— Ismerem, Olga. Nagy összeg pénz veszett el a kezén, a mikor árvaszéki elnök volt. Most börtönben ül. De hát mit segíthetek én a szerencsétlennek, a ki az igazságszolgáltatás folyamatát meg nem akaszthatom. Kegyelmi kérvényt óhajtat benyújtani?

A szerencsétlen asszony zokogva adja át a kezében levő iratot. Ez volt a kegyelmi kérvény. A miniszter átveszi.

— Illető helyre fogom juttatni és pártfogásomba is veszem az ügyét. A mi lehetséges, az meg fog történni. De aztán, ha férje kiszabadul, aztán mi fog történni? Ha a férjét kiszabadítottam, visszaadram önnek a boldogságát is?

— Soha, soha többé!

— Oh, Olga! rajtam is erőt vesznek a régi emlékek. Szegény joghallgató voltam a kisvárosi kollégiumban. Elememet a magán-tanítás sanjyur munkájával kerestem. Sokat nélkülöztem, szobácskám alig lépésnyi, a ruhám kopott volt. Tudja mi adott nekem erőt, hogy a sulyos megpróbáltatásokat kibírjam? Szerelmem, az én első nagy szerelmem, a melynek forró lángjával környezetem önt! A sulyos napi munka után kettőnk boldogságáról álmodtam! Elhittem az ön igen szavát, biztam lelkében, melyet oly szépnek láttam, mint a minő szőjölő volt egész

jét, 2 fillérjét, 10 fillérjét, 20 fillérjét a kath. sajtóra, ahogyan a jó szíve és anyagi körülményei engedték. 60 ember végzi a gyűjtést városzerte. Ugy hisszük, nem kell őket a mi közönségünk figyelmébe ajánlani.

— Felolvasás vetített képekkel. A helybeli felső kereskedelmi iskolában a harmadik vetített képekkel szemléltetett felolvasás f. hó 8 án délután 5 órakor lesz. Felolvasó: Léway István a budapesti VII. kerületi állami felsőkereskedelmi iskola igazgatója. Tárgy: Bosznia, Hercegovina és Dalmácia. A vetített képek színesek. A felolvasásra a n. é. közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— Hangverseny. A széfhárvai Keresztény kereskedelmi Alkalmazottak körének e hó 9 én vasárnap tartandó estélyét, mint említők, hangverseny előzi meg, melynek műsora következő: 1. Abránd a m. kir. V. honvédkerületi zenekar Fricay Richárd karnagy vezetésével. 2. a) Beteg vagyok. b) Turi Balog Marcsa. Tarnaytól. c) A mi házuk felett csak egy csillag van. Népdal. Enekli Pusztai Sándor, zongorán kíséri Roszberger Juliska. 3. „Daltnepen” Thern-től. Előadja a Széfhárvai Polgári Dalkör Jám-bor Zs. zenetanár vezetésével. 4. Egyveleg. „Az elvált asszony” operette-ből. Fall L. től. Előadja a m. kir. V. honvéd kerületi zenekar, Fricay Richárd karnagy vezetésével. 5. a) „Ösz-szel” Freniz-től. b) „Ugye Jani?” Tarnay-tól. c) „Rózsabokor a domb oldalán” Kuhaytől. Enekli Kern Olga, az Orsz. Zeneakadémia növendéke. Zongorán kíséri Kovács Irénke. 6. „Üdvözölj kar” Szentgál Gyulától. Előadja a Székesfehérvári Polgári Dalkör a m. kir. V. honvéd kerületi zenekar kísérete és Jám-bor Zs. zenetanár vezetésével. Jegyek: Kovács Pál és Vaimár Ferenc cégek üzletében kaphatók és este a pénztárnál. Főpáholy 10 kor. Oldalpáholy 8 kor. Családjegy 5 kor. Személyjegy 2 kor.50 fillér. A hangverseny pontban 8 órakor kezdődik. A hangverseny tartama alatt az ajtók zárva lesznek.

— Munkosítás. Az állami méntelepken elhelyezett méneket az egyes fedezett állomások részére Székesfehérváron január 15-én osztják ki.

— Nyulkivitel. Zichy János gróf vármegyénk nagybirtokosának a földmívelésügyi miniszteriumhoz beadott kérvénye alapján a miniszter megengedte, hogy zichyújfalusi vadászterületéről 250 darab nyulat fogasson s azt külföldre szállíthassa. Ugyanílyen kedvezően intézte el Pappenheim Szigfrid gróf nyulkivitelre vonatkozó kérelmét.

lénye, teljes valója! Álmaim azonban nem voltak üres képzeltedések, mert ugyanakkor vasszorgalommal törtem előre és előre, tanultam, buvákkodtam szinte emberfeletti erővel s minden újabb siker azt hazudta nékem, hogy újra közelebb jutottam önhöz egy lépéssel! Oh milyen messze maradtam mégis a céltől!

A nő újra zokogásba tör ki, a minisztert azonban ellenállhatatlan erővel ragadják meg a küzdelmes mult emlékei. Arca lázban látszik égni, szeméi ragyognak, beszédében ott vibrál a kitörő szenvedély.

— Ugy, ugy te szegény esendő asszony! Tudom, hogy szeretél, hanem a te szerelmed nem volt erősebb, mint a hatalmas tölgyhöz simuló gyöngye folyondár ölése. Mit tudtad te, hogy mi lakik az én szívémben, mi az én agyamban? Mit tudhattál te az én nagyravágyó céljaimról, ha — mintegy álomban kibeszéltem volna előttem, mi nyujtott volna kezeséget a te kishitűségednek a felől, hogy ezeket az álmokat megvalósíthatom? Ugy-e bár semmi hited, semmi bizonyosságod nem volt! Egyebed sem lehetett, mint a te gyöngye szerelmed.

— Irgalmaz! Kényszerítettek! Nem tudtam ellenállani! Gyöngye nő vagyok csak!

— Akkor voltál gyöngye, most erősebbnek látlak. A szegény ifjut sorsa másfelé lökte. Ezalatt jött egy diszes urifü. Négy lö hozta, szava méz volt, neve fényes, öltözete nagyráadás. A gyöngye leány ellenkezett volna, de ellentállását könnyen legyőzték s ő nevével a jövővénynek. A többitől nem beszélünk, — a többit tudjuk, ismételnéi kar . . .

— Vigasztér jötem, támasztér könyörög-

— **A Tóth-Steiner affér** — ugy látszik — lényegében befejeződött. Lapunk legutóbbi számában megírtuk, hogy Tóth Artur segédei ellenéztek felük lovagias elégtételadását, mert Steiner Jákó drnak Krausz Zsigmond dral még elintézetlen lovagias ügye van. Steiner Jákó dr. erre megnevezte segédeit, hogy ezt a lovagias ügyet elintézzék. A segédek tárgyaltak is, de Krausz Zsigmond dr. egy, illetőleg másfél esztendő után nem volt hajlandó Steiner Jákó drnak megtenni azt a szívességet, hogy most álljon ki vele azért, a mit már másfél év előtt el kellett volna intéznie. Másfél év előtt ugyanis Krausz Zsigmond dr. Mérsáros Ervin huszártiszt képviselőtében pert indított a Közgazdasági Bank ellen. Steiner Jákó dr. erre válaszolt s válaszában több becstelensérről kifejezéssel illette Krausz Zsigmond drt. s ezt a választ többek előtt a kávéházban is felolvasta. Krausz Zsigmond ezert lovagias elégtételre szólította fel Steiner Jákót, mire Steiner Jákó azzal felelt, hogy megjegyzéseit nem mint magánember, hanem mint ügyvéd tette s ezért csak az ügyvédi kamara előtt ad elégtételt. Krausz Zsigmond ezután a Közgazdasági Bankban több súlyosan sértő kifejezéssel illette Steiner Jákót, a miért Steiner Jákó őt a járásbírósnágnál beperelte s a bíróság Krausz Zsigmondot 60 kor. pénzbírsággal sújtotta. Egy év előtt Schlesinger Sándor és Krausz Zsigmond dr. különbözőkét össze. Ügyüket lovagias uton akarták elintézni, a mikor közbejött Steiner Jákó drnak egy levele, a melyben elmondja, hogy ő miért nem verekedett meg Krausz Zsigmonddal s miért tartja őt párbajképelennek. A levél tartalma olyan súlyos vádakot tartalmazott, hogy valódság esetén Krausz Zsigmondra fegyházbüntetés is várható volna. A Szűts Jenő alispán elnökelete alatt összehívott becsületbírósg letárgyalta a levél tartalmát s annak állításával szemben Krausz Zsigmondot párbajképessé nyilvánította. Krausz Zsigmond ekkor elküldötte segédeit Steiner Jákóhoz, az azonban nem reflektált a kihívásra, sőt segédeit sem nevezte meg.

Most következtet azután a Tóth Artur és Steiner Jákó dr. között felmerült affér, a melyben Tóth Artur segédei kijelentették, hogy felüket Steiner Jákóval megverekedni nem engedik, mert Steiner Jákónak elintézetlen lovagias ügye van. Steiner Jákó dr. most fölvette volna az egy év előtt elejtett fonalat, de Krausz Zsigmondnak nem volt kedve és semmikép sem volt rábíráható arra, hogy Steiner Jákónak mentője legyen. Segédei kijelentették, hogy az akkor felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint felük részéről az ügyet befejezettnek tekintették.

tem, — rebegi a szegény asszony, — s nem szemrehányásokért, megalázásért?

— Vigaszt és támaszt nyujtok, nem halmozom el szemrehányásokkal és nem is álazom meg. A sebek begyógyultak, engem a szenvedés megedzett, irigyelt, erős férfi lettem. Hanem erőf látok abban is, hogy ön a bűnös férjéért könyörög s ön bármí áron szabadon akarja látni. Válni kíván aztán?

— Nem fogok válni. A sirig ott állok a szerencsétlen ember oldalán.

— Mert az ön lelke is megerősödött a szenvedések iskolájában. Abban a hitben is erő van, a mely önnek megsugta, hogy hozzám forduljon ügyével. Minden lehetőséget ki fogok követni. Jenő utján tudatom az eredményt s általa közölje velem, Olga, a mi óhajtatás most és a férje kiszabadulása után felmerülhet.

A nő hálát akart rebegni, a miniszter kezét nyujtja a roskadozó nő támogatására, a mikor két-három képviselő rohan be egyszerre a szobáskába.

— Kegyelmes uram, az Istenért hol kései! Borzasztó interpellációt süttött el az ellenzék! Még magán-becsülettedet sem kimélik!

A miniszter felémli a fejét s búszke mosolylyal, szilárd léptekkel siet a Ház tanácstermébe. Kegyetlen harc várakozik reá s igen valószínű, hogy ő sem szabadkozik ellenfeleivel szemben kegyelmet gyakorolni. A kik ismerik, azok vihart olvasnak ki a tekintetéből.

Hajnalki.

A mint halljuk, voltak, akik Steiner Jákó dr. egyénisége ellen a lovagiaság szempontjából kifogást emeltek s ebben az ügyben hídfőn d. u. Széchényi Viktor gróf főispánból, mint a Vörösmarty Kőr elnökénél hosszabb, bizalmas jellegű tanácskozás is folyt. Résztéték egyelőre nyilvánosságra nem kerülnek.

— **A zenekedvelők** közgyűlése holnap csütörtökön d. e. 10 órakor lesz a főreáliskola vegy-tani termében.

— **A nagybácsi bogara.** Anyagtorlódás miatt csak most emlékezhetünk meg a színház szilveszternapj ujdonságáról. A nagybácsi bogaráról, amelyet Vértés Mihály; a szántársulat fiatal, tőrekvő tagja írt. A darab nincs minden siker nélkül, itt azonban nem terjeszkenhetünk ki elemzésére. A ház tetszéssel fogadta a darabot, persze ehhez nagyban hozzájárult a Szilveszter-napi hangulat is. A szereplőket, valamint a szerzőt többször a függöny elé tapsolták.

— **Bucsuvestály.** Béres János lovasberényi gyógyszerész mármárosszigetre távozik. Tiszteletű a mult vasárnap este búcsulakomát rendeztek tiszteletére.

— **Mútrágyagyár.** Egy régebben felvetett eszme foglalkoztatja újból vármegyénk gazdaközönségét. — A gazdasági egyesület kebelében szó volt arról, hogy a gazdasági feloldításának, illetve igényeinek megfelelőleg mútrágyagyárat kellene létesíteni a megye területén. A gazdasági egyesület annak idején egy 4 tagból álló bizottságot küldött ki a dolog tanulmányozására. A kiküldött bizottság elkészültvén munkálataival, a mult választmányi ülésen jelentést tett az ügy állásáról. — Schlesinger Sándor a bizottság előadója a következőket jelentette:

A november 8-án tartott közgyűlés egy francia konsorcium által Pozsonyban létesítendő mútrágyagyár azon ajánlást, — hogyha egyesületünk Fejér, Veszprém és Tolna vármegyék területén circa 1000 waggon mútrágyát 5 évi szállításra el tud helyezni, ugy; ezt a konsorcium hajlandó bármely fejérmegyey állomásra állítva kiló percentenként 44 fillér árban szállítani, — technikai akadályok miatt elfogadhatónak nem találja.

A bizottság tehát az ajánlat érdemleges tárgyalásába nem fogott, hanem más utat módot keresett arranzéve, hogy a fejevármegyey gazdaságát a mútrágya kartel magas superfosfát áraival szemben olcsóbb mútrágyához juttassa. Két ajánlat érkezett, Lövinger Mór helybeli lakosé, aki 47 fillérért adja és Szalai és Földes budapesti kereskedők a „Nordenhami Superfosfát Gyár r. t. magyarországi vezérképviselei ajánlatot tették az 1910. évi mútrágya (superfosfát) kilópercentjét bármely fejérmegyey állomásra állítva 46-5 fillér árban szállítják. A rendelés feladását úgy kívánják, hogy a tavaszi szállításra január 15-ig, az ősi szállításra rendelt mennyiség július 1-ig feladassék. 10000 kor. kautiot hajlandók letenni. A Szalai és Földes-féle ajánlat olcsóbb már azért is, mert a Nordenhami gyár kartellen kívül áll, s így ez által a gazdaközönség érdekei védeimet nyernének az ellen, hogy a kartellszövetség a mútrágya árát tetszés szerint szabhassa meg. Az igazgató választmány többek hozzájárulása után kimondotta, hogy az 1910. évre 46-5 fillér árban való superfosfát szállításra nordenhami gyárral szerződést köt.

Ezzel szemben áll azonban Grünfeld Jakabnak a terve, aki megyénk területén kívánna új mútrágya gyárat létesíteni. Erre a célra a maga részéről 25 ezer koronát ajánlott fel. Az indítvány az érdeket gazdák részéről kedvező fogadtatásban részesült s e kedvező fogadtatásnak a gazdasági egyesület adott formát. Megbízták az elnökséget, hogy a mútrágya szállítására kössék meg a szerződést az említett gyárral, a jövőre nézve pedig tegye tanulmány tárgyává Grünfeld Jakab indítványát az önálló gyár létesítésének kérdésében. A gazdák szempontjából minden esetre helyeselni lehet a mozgalmat, melyre sikert kívánunk.

— **A székesszékesszék** iparosok körében a sorozatu felolvasást Vértés József felső ker. isk. tanár tartja f. hó 9-én (vasárnap) d. u. 5 órakor a „világításról.” Az érdeklődőket ez után is értesíti a választmány.

— **A mérőszeküzök hitelesítése.** Az állami mértékhitelítő hivatal Székesszékesszék területén

1909. évi november hó 1-től 1909. december 31-ig végezte az időszakos hitelesítést. Minthogy igen sokan vannak kereskedők, korcsmárok és gyümölcsárusok, kik a kibocsátott fatragasztók között hitelesítést nem eszközölték, nagyon ókosan teszik, ha ebbeli kötelezettségeiknek még e hó folyamán megfelelnék. Különbön szigort büntetés vár rájuk.

— **Két cselédány.** A rendőrség f. hó 4-én arról értesült, hogy Grajzer Erzsébet és Jónás Julianna csösi illetőségű cselédeány f. hó 2-án 2 dr. libát, f. hó 4-én pedig 3 drb. libát adtak el városunkban. Az a gyantú merült fel ellenük, hogy a libák lopásból származnak, azért a rendőrségen előállították őket. Hosszas tagadás után beismerték, hogy a két libát egy Tác felől jövő asszonytól lopták el, aki állításuk szerint kissé ittas volt. A másik hármat pedig egy országoton haladó baromfitereskedő kocsijáról lopták. A rendőrség letartóztatta őket.

— **A marionvásári dráma.** Könnyen érthető az az igazatosság, a mely a Marionvásárnak és a környékének új esztendői szenczációját képezi. A vén leány boszujja, a ki rohani láta feje fölött az esztendőket, váltakozni az egyik széptevő a másik után, csak olyat nem, a ki a forró végyait a holtomiglant az oltár előtt is megismételte volna. Szokoli Erzsébet szíve valóságos omlibusz lett s mikor a katonaságtól kiszabadult 21 éves Domok Györgybe a szép szál legénybe, a kire minden leány vágyva emelte a szemét, beleszeretett s a mikor a legény szintén nem farkodott érzelmei viszonzásával, megérett benne az elhatározás, a mit viharvert lelkével az úsgokból annyiszor átélt — a szerelmi dráma. Szörnyen regényesnek találta a dolgot s némi türgyet is talált, mert a csapdárszívű Domok György még az utolsó éjjel is nála töltötte, amár meg volt már az eljegyzett mátkája. Szokoli Erzsébet szíve csodálatosan viharezett volt. Közvetlenül a gyilkosság és öngyilkosság végrehajtása előtt volt meg ereje hozzá, hogy mosolygón tudjon, hogy elaltassa az egész ház gyanúját, sőt az ágyában pihenő hűtlen kevesét is, a ki csak akkor jutott a szörnyű terv tudatára, mikor az utolsó elutasító szót kimondotta s abban a percben megvillant szemei előtt az éles borotva, a mellyel a tigrissé vált bárány egyenesen a nyakának esett. A legénynek nagy szerencséjére a borotva nem a nyak ütőerét hanem csak a mellette levő kisebb vizeket vágta át, úgy hogy a legény maga is tildözte egy darabig a gyilkos szeretőt. Szokoli Erzsébet aztán mellette lötte magát. Ágya mellett állandóan egy csendő állt, de lázas álmaiban is egyre azt hajtogatja, hogy ha az Isten megkegyelmezne az életének, Domok István nem kap kegyelmet előtte, megöli ha addig él is. Domok György jobban van már, sebesülése nem életveszélyes, a leány sébéinél azonban állhatnak elő olyan komplikációk, a melyek halálhozók lesznek ránézve. Ha fölépül, mindenesetre érdekes anyagot szolgáltat a májusi esküdszéki ciklus számára.

— **Rendőrök oktatása.** A rendőrök számára minden télen rendszeres szakszerű előadások szoktak tartatni. Az idén Simon Sándor és Zavaros Aladár alkaptány végzi a rendőrfelügyesség oktatását.

— **100 korona jutalom.** A helybeli villamos-telepen, a mint jeleztük az utóbbi időben nagyobb mennyiségű vörösréz kábel vezetéket lepatak el. Ez ügyből folyólag a villamos-telep vezetősége 100 korona jutalmat biztosít annak, aki a tettes vagy a bűnfelek kézrekerítése céljából a rendőrséget nyomra vezeti.

— **Megfagyott asszony.** Csákvárról írja tudósítónk: Szomorú vége lett Kenesei Rozália csákvári koldussasszonynak. Jan. 3-án alkalmisint mélyebben betelepítogatva a pálinkásüvegbe, bebujt Sziládi József tyukóljába, hogy pihenőre térjen. Nem is jött elő többé, reggelre holtan húzták elő — megfagyott.

— **Szivaizólódás.** Kerék István polgárlakost szőlejében naiva találtak. Özevegének állítása szerint már négy napja volt ott, anélkül, hogy rátaláltak volna. Valószínűleg nagymérvű alkoholfogyasztás következtében szíveizólódás érte.

